

2020年2月 4 星期二 < 庚子年正月十一 >

1957年10月1日创刊

15°C
11°C

羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平主持中央政治局常委会会议，研究加强疫情防控工作

同时间赛跑 与病魔较量 坚决打赢疫情防控阻击战

详见 A2

李希到东莞调研检查疫情防控工作

聚焦人员返粤高峰和城乡社区 进一步细化强化防控措施

香港今起关闭
罗湖等四口岸

羊城晚报讯 记者彭启有报道：记者从广东省口岸办获悉，3日下午5时，香港特别行政区行政长官林郑月娥对外公布，自2月4日零时起，香港暂停包括罗湖口岸、福田口岸、皇岗口岸、港澳客运码头口岸旅检服务，以进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

目前，连同1月30日香港已启动实施的措施，陆路方面粤港两地旅检口岸将只保留深圳湾口岸、港珠澳大桥珠港公路口岸，货检即货车通关不受影响；皇岗口岸大巴、小汽车改走深圳湾口岸、港珠澳大桥珠港公路口岸；香港机场减少航班，香港机场海天码头至内地的水运客运航线维持运作。

广东口岸相关部门提醒，内地人员近期如无必要尽量不要前往香港；确有需要出行的，不要前往已暂停旅检服务的口岸，以免造成延误，可就近选择合适的口岸通关。



相关报道见 A2

3日，广州菜市场不少档口已恢复营业，肉菜供应充足 羊城晚报记者 周巍 摄

“入粤登记”
入驻“粤省事”

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：3日开始，“入粤登记”正式入驻“粤省事”小程序，进广东车辆可通过手机一键办理信息登记。

完成“入粤登记”后，车主凭借生成的专用“二维码”，在经过联合检疫站时，可快速“扫码”。“入粤登记”不但减少了现场登记时间，加快了检测速度，降低了因接触感染进一步传播疫情的概率，也减轻了基层一线检疫人员的工作强度，检疫站还可根据登记信息预测来车人员。

目前，广东已在韶关、清远、河源、梅州、湛江、茂名、肇庆、潮州、云浮等9个地市19个省界高速公路设立联合检疫站，建立入粤车辆登记制度。

据新华社电 交通运输部等部门3日联合印发通知，要求对湖北省以外的其他地区，在坚持做好疫情防控工作的前提下，应结合复工开学时间安排，有序逐渐恢复已暂停运营的交通运输服务；不得禁止其他地区交通运输工具通行。

通知指出，各地交通运输部门要指导交通运输经营者统筹运

力安排，合理优化运营班次，为乘客隔位、分散就座以及在交通运输工具内设置途中留观区域创造条件。具备条件的，应在售票、值机等环节安排乘客在交通运输工具内分散就坐。旅客列车、三类以上客运班线客车和客运包车、客运船舶、飞机等交通运输工具应

在车厢（客舱）后部预留必要区域

或座位，供途中留观使用。

通知强调，要加强务工人员、学生等重点人员运输保障。

通知指出，城市、城际公交暂停运营期间，要为医生、公共服务人员、老弱病残幼等各类重点人员提供必要的出行保障。渤海湾、琼州海峡等重点水域客运航线，要进一步优化航班和运输组织协

调，不得随意限制春节后返程乘客乘坐客船出行。

通知要求，各地交通运输部门要保障公路网通行顺畅，不得未经批准擅自采取封闭高速公路、阻断国省干线公路、硬隔离农村公路等措施。坚决禁止因防疫检测等任何原因占用应急车道，确保应急运输车辆快速通行。

A股鼠年开市全线重挫

外资北上“扫货”近200亿元

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，A股三大指数在鼠年第一个交易日出现大幅下跌。截至收盘，上证指数2746.61点，跌7.72%；深成指报9779.67点，跌8.45%；创业板指报1795.77点，跌6.85%。沪指创近4年最大单日跌幅，超过3000只个股跌停。

盘面上，各大行业板块全线

制造、机械设备、国防军工、农林牧渔等板块跌幅居前。仅医药生物板块一枝独秀，收盘涨幅为3.53%，口罩概念股较为活跃，阳普医疗、仁和药业、蓝帆医疗、鱼跃医疗等多只医疗股涨停。

值得一提的是，在市场大跌之际，北向资金大举抄底A股。据同花顺iFind数据库显示，沪深股通当日合计净流入199.32亿元，为1月2日以来新高。

业内人士普遍认为，尽管短期A股受到的冲击较大，但疫情不影响长期趋势。上投摩根基金分析人士表示，疫情带来的短期不确定性仍在，A股短线波动在所难免，但不确定性造成的短线急跌往往带来股市长期投资机会，因为中国经济由注重数量到质量的转型不会变，医疗保健、消费和科技业受益于中国长期结构性发展的趋势不会变。随着风险逐渐释放，投资

者可逢低布局、着眼长期。

博时基金宏观策略部人士也认为，总体来看，跌幅超过预期，计入节前一周的已有下跌，A股近两周的累积跌幅已超过10%，与港股主要股指的同期跌幅基本相当，说明对疫情现有发展情况的反应较为充分。3日外资由净流出转为净流入，表明外资对A股的投资价值较为认可，侧面印证当前A股调整幅度已足够。

每日战疫+·广东行动

(2月3日情况)

广州	3日，广州市教育局表示，为一年级至高三学生提供线上优质课。
深圳	深圳疑似和确诊病例全部临时纳入医保基金支付范围，口罩、防护服、测温计生产企业已经复工。（宋毅）
珠海	3日起，珠海主城区非群众日常生活必需的餐饮服务单位暂停营业。（吴国颂）
汕头	汕头首家慈善机构完成海关临时注册登记，可接受全球疫情防控物资捐赠。（赵映光）
佛山	佛山警方3日表示，2月8日零时至10日零时，对“通济桥”区域进行封闭管制。（郑诚）
韶关	3日下午，韶关首例新冠肺炎确诊患者出院。（张文）
河源	工会为疫情防控一线医护人员申请救助资金开通绿色通道，一线医务人员或家属感染最高可获3万元救助金。（林海生）
梅州	市疫情防控指挥部发布2号通告：全面实行网格化疫情防控。（危健峰）
惠州	“两站一场”以及所有71个高速公路出入口、31个国省道出入口均设置了24小时联合检疫站。（陈晓鹏）
汕尾	各级法院诉讼服务和群众来访接待场所暂时关闭，积极引导当事人优先选择网上立案。（赵映光）
东莞	石排镇出台举报线索有奖办法，从湖北返（抵）莞未满14日未主动登记的，经举报查证属实奖励300元。（王红虹）
中山	截至3日，全市共排查劝停集体聚餐495宗。（林翎）
江门	蓬江区环市街道积极发动身边的党员群众就地取材，书写防控“春联”，目前已张贴600多副“春联”覆盖辖区各社区。（彭纪宁）
阳江	公布10例确诊病例，涉及5个小区或场所，提醒广大市民做好个人防护。（全良波）
湛江	湛江市直机关工委划拨100万元党费支持抗“疫”。（袁增伟）
茂名	市疫情防控指挥部发出第1号通告，要求从湖北来茂人员登记个人健康情况，全市市民自觉做好体温检测，严格落实隔离观察。
肇庆	落实企业主体责任，制定有限达标复工复产工作方案。（杨再睿）
清远	全市373名乡村新闻官在各自所在的乡村，主动参与乡村防疫工作，尽其所能做好宣传、防控。（陈强）
潮州	市民政局依托“潮州慈善总会”平台，目前接受已捐和认捐资金近1000万元，以及口罩等医疗物资一批。（赵映光）
揭阳	揭阳市工商联在会员单位筹集63万元爱心款，并全部移交给揭阳市红十字会，用于购买医疗物资。（赵映光）
云浮	确定10名专业护士驰援武汉，鼓励有条件医药企业转产医用物资。（杨再睿）

每日战疫+·广州行动

(2月3日情况)

详见 A6

制表/李焕菲

门把手上发现病毒？广州市疾控中心：是病毒核酸并非活病毒

详见 A4

M 街谈巷议

□阅尽

隐瞒染疫经历 害人也害己

疫情持续，人人都紧绷着神经。但有个现象必须警惕，即个别刻意隐瞒病症或与疫区人接触经历，为阻控疫情蔓延带来人为干扰。

近日，媒体披露多起类似个例。有的从武汉打工返乡，却称从其他省回来，结果感染了村医；有的全家曾去过疫区，不仅隐瞒不报，还走亲访友，导致多人需隔离；更有人在隔离期，还四处游走，甚至到公共场所……

这些人中，有的是出于无知或麻痹大意，有的则因担心受歧视，有意无意隐瞒其真实经历，最终害人也害己。

责编/袁婧 美编/李焕菲 校对/谭凌



羊城晚报讯 记者莫谨榕报

道：受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，A股三大指数在鼠年第一个交易日出现大幅下跌。截至收盘，上证指数2746.61点，跌7.72%；深成指报9779.67点，跌8.45%；创业板指报1795.77点，跌6.85%。沪指创近4年最大单日跌幅，超过3000只个股跌停。

盘面上，各大行业板块全

制造、机械设备、国防军工、农林牧渔等板块跌幅居前。仅医药生物板块一枝独秀，收盘涨幅为3.53%，口罩概念股较为活跃，阳普医疗、仁和药业、蓝帆医疗、鱼跃医疗等多只医疗股涨停。

值得一提的是，在市场大跌之际，北向资金大举抄底A股。据同花顺iFind数据库显示，沪深股通当日合计净流入199.32亿元，为1月2日以来新高。

业内人士普遍认为，尽管短期A股受到的冲击较大，但疫情不影响长期趋势。上投摩根基金分析人士表示，疫情带来的短期不确定性仍在，A股短线波动在所难免，但不确定性造成的短线急跌往往带来股市长期投资机会，因为中国经济由注重数量到质量的转型不会变，医疗保健、消费和科技业受益于中国长期结构性发展的趋势不会变。随着风险逐渐释放，投资